8月1日至7日是第24个"世界母乳喂养宣传周",今年的主题是 "职场妈妈,'喂'爱坚持"——

# 每天一小时的哺乳假,你休了么?

本报记者 徐冰沁

#### 母乳喂养率超八成

近日,市卫计委妇幼健康服务科接到《关于开展 2015年'世界母乳喂养周'宣传活动》的通知,要求全市 上下广泛开展母乳喂养宣传活动,动员和促进哺乳期

记者从市妇保所获悉,我市六个月内婴幼儿的母 乳喂养率较高,约84%左右。但是到宝宝六个月后,不 少新妈妈由于奶水分泌不足、没有充足的时间哺乳,以 及宝宝开始添加辅食等因素,无法坚持母乳喂养。一般 情况下,宝宝12个月以后,大多数母亲就选择停止母乳

市妇保所相关工作人员表示,世界卫生组织建议 母乳喂养至婴幼儿2周岁,但在我市,鲜有妈妈能做到。 而职场妈妈受工作时间限制,能坚持母乳喂养2年的,

8月5日下午,长龙三村社区开展"感知爱

岑峻巍 费娟摄

国情怀 寻找抗战足迹"七彩夏日活动,社区

关工委成员与青少年代表20余人来到省爱国

主义教育基地——抗大九分校纪念馆参观学

习,追忆先辈足迹,深思责任担当

#### 一半职场妈妈不知哺乳假

根据目前实施的《女职工劳动保护特别规定》第 九条规定,用人单位应当在每天的劳动时间内,为哺 乳期女职工安排1小时哺乳时间;女职工生育多胞胎 的,每多哺乳1个婴儿每天增加1小时哺乳时间。

记者调查了我市近百名职场妈妈,包括公务员、 白领、企业职工等,发现知晓这一规定的人不到一 半,有约两成的职场妈妈表示,就算知道哺乳假,也 不想休,担心领导有意见。

我市某企业文员刘女士告诉记者,在哺乳期间, 她休了哺乳假,但是每天来回十分不便。"我几个好 朋友生了孩子以后就辞职了,准备等哺乳结束后再找

#### "背奶"成为折中之选

想坚持母乳喂养,但因种种因素不能或者不愿意

休哺乳假的职场妈妈,应该怎么办?采访中,记者了 解到,"背奶"成为不少职场妈妈的折中之选。

胡女士就是其中之一。胡女士的家距公司有近20 分钟路程,就算有1个小时的哺乳假,也来不及回家 给孩子喂奶。产假结束重返职场后, 胡女士每天把吸 奶器和奶瓶带在身边,利用工作间隙将母乳吸出,储 存在冰袋内,晚上带回家给宝宝当第二天的"口 粮"。"现在一些企业已经开始设置母婴室,吸奶也比 较方便。"在胡女士看来,"背奶"是职场妈妈坚持母 乳喂养的最佳选择。

市妇保所专业医生也肯定了"背奶"这一两全其 美的办法。"母乳在常温下可保存6个小时,在0℃~ 4℃冷藏环境内可保存8天,若温度保持在0℃以下, 保存期可以长达6个月以上,且营养成分基本不会流 失, 职场妈妈完全可用储存母乳的方法, 延长母乳喂 养时间。"

## 警方开展酒驾集中整治

### 一晚查获26起

本报讯 昨日,记者 从我市交警部门获悉,8月 5日,市公安局交警大队开 展酒后驾驶集中整治行动, 重点查处酒驾、醉驾、毒驾、 涉牌涉证等影响安全的严 重交通违法行为。

当晚18时30分,一 辆货车驶入市区民乐路 江海路路口。执勤民警将 其拦下,发现司机张某满 脸通红、眼神迷离,且身 上有一股浓烈的酒味。经 盘问,张某很快承认了自 己饮酒驾车的事实。据张 某交代,晚饭期间他喝了 点啤酒,在家洗完澡后, 驾驶货车从位于东海镇 的家中出发,前往市区找 朋友玩。呼气测试结果显 示,张某血液中酒精含量 达 48 毫克/100 毫升, 属

饮酒驾驶。 无独有偶,1个半小

时后,同样在民乐路江海 路路口,又有一名酒驾男 子被警方查获。当晚8时 许,执勤民警在路口拦下 一辆未悬挂号牌的普通二 轮摩托车。摩托车司机倪 某一开口说话,就喷出一 股浓烈的酒气。经呼气测 试,倪某血液中酒精含量 达73毫克/100毫升,险些 触及80毫克/100毫升的 醉驾标准。倪某是汇龙镇 人,当晚在外就餐时喝了 几两白酒,驾车回家途中 被民警逮了个正着。

据了解, 当晚, 市 公安局交警大队共出动 100多名警力,查获酒驾 26起。

(朱俊俊 张凌)



### 购买假牌假证运输牟利 处行政拘留10日

本报讯 驾驶悬挂伪 造外地车牌的重型自卸货 车从事运输, 自认为神不 知鬼不觉, 却被细心的巡 逻民警发现。8月3日, 我市警方对陆某使用伪造 的机动车号牌和行驶证的 违法行为,执行行政拘留 10日的处罚。

7月23日9时许, 市公安局交警大队民警 在沿江公路双庆村西侧 路段执勤时,发现一辆 悬挂河北 H251\*\*的重型 自卸货车未放置检验合 格标志。民警随即要求 司机陆某出示行驶证和 驾驶证。因陆某持有的 行驶证存在疑点, 民警 当场扣留了这辆重型自

由于该辆车悬挂的 是河北的农机号牌,民 警据此致函河北省承德 市农机安全监理所请求 核查,最终确认该车的 号牌以及行驶证均系伪 造,该车实际注册登记 号牌为豫PD11\*\*。

据陆某交代,河北 H251\*\*这副假车牌,是 其花了2000元钱托人购 买的。调查过程中,民 警还发现驾驶人陆某曾 于2013年4月29日,因 未取得机动车驾驶证驾 驶非营运机动车,被市 公安局处以行政拘留7日

(朱俊俊 张凌)



